

2023-05-
16
第 58 期
邮政重点推荐报刊
国内统一刊号
CN43-0068
邮发代号 41-73
今日 8 版
总第 0154 期

中央组织部、司法部联合举办
学习贯彻习近平法治思想视频培训班

新华社北京 5 月 15 日电 5 月 10 日至 12 日,中央组织部、司法部采取线上与线下相结合的形式联合举办学习贯彻习近平法治思想、强化行政执法能力建设专题视频培训班,中央和国家机关有关部委、省市县有关执法部门负责同志和执法人员骨干 10 万多人参加培训。培训班以深入学习贯彻习近平法治思想、强化行政执法能力建设为主题,深入学习贯彻党的二十大关于坚持全面依法治国,推进法治中国建设的重大部署,专题讲授法治政府建设、行政执法体制改革、强化行政执法监督、新时代好干部标准等内容。培训班在北京设主课堂,在省、市、县设分课堂,中央和国家机关有关部委业务部门负责同志、有关知名专家授课。

编者按:通过 3 年的交通问题顽瘴痼疾集中整治行动,全省在治理交通安全问题方面效果显著。为更好推广各地先进工作经验,《湖南法治报》记者跟随湖南省交通问题顽瘴痼疾集中整治办赴益阳、常德、张家界、湘西州、怀化、邵阳、湘潭进行了采访报道。从今日起,本报推出“三年整治出成效 安全文明再出发”系列报道,集中验收湖南各地在整治行动中取得的丰硕成果。

聚焦 3 个重点让整治落到实处 安化县立足实际推进交通问题顽瘴痼疾系统整治

湖南法治报全媒体见习记者
彭吉露

“小朋友,上下车要注意安全。”5月8日,本报记者跟随安化县教育局工作人员来到马路镇完小,孩子们正在老师的组织下有序登上校车。这温馨的一幕只是安化

县立足实际情况强力整治交通顽疾的一个缩影。

今年以来,安化县立足实际,聚焦重点,突出农村道路安全隐患排查整治、校车安全治理和茶园旅游道路建设 3 大重点,纵深推进交通问题顽瘴痼疾系统整治。

消除隐患 倾力打造平安路

G536 国道路段过去因高边坡经常坍塌落石,一度导致事故频发。对此,安化县委、县政府高度重视,制定整改方案,投入专项资金对两处隐患路段进行治

理。通过路面加宽、山体加固、增设防护栏、规范标志标线设置等治理手段后,再未发生过交通事故。

今年来,安化重点对全县高危边坡、临水临崖、平交路口等风险路段,以及 1633 座桥梁和 12 座隧道开展隐患排查。共发现道路隐患 44 处,因地制宜设置警示标牌、减

速带、路侧防护栏、凸面镜及爆闪灯,防范化解道路风险隐患。2023 年,安化将投入 2432 万元开展 G536 国道安化段高边坡等地质灾害治理,对梅城镇绕城线路进行交通管理优化升级,现在正在实施全年安全生命防护工程,切实打造安全畅通顺心路。(转 02 版)

图片新闻



峭壁索降护生态

5 月 14 日,在张家界天子山武陵源、神堂湾等景点的悬崖峭壁间,救援队员开展捡拾垃圾公益活动,呵护景区自然生态。本次活动由张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局天子山景区管委会联合张家界市武陵源区山地应急救援队共同举行。

吴勇兵 苏兴武 摄影报道

6 月 15 日起长沙城区机动车禁鸣喇叭

湖南日报·新湖南客户端 5 月 15 日讯(记者 王为薇 通讯员 杨哲)6 月 15 日起,长沙城区实施机动车禁止鸣喇叭措施。

5 月 15 日,长沙市公安局、长沙市生态环境局联合发布《关于长沙城区实施机动车禁止鸣喇叭措施的通告》。通告明确,为切实降低交通噪声、改善城市交通环境,根据《中华人民共和国噪声污染防治法》《中华人民共和国道路交通安全法》等法律、法规的规定,长沙城区将于 6 月 15 日起实施机动车禁止鸣喇叭措施。

每日 0 时至 24 时,长沙市绕城高速北段、西段、南段(杨梓冲互通至李家塘互通),京港澳高速(李家塘互通至杨梓冲互通)合围区域内所有道路(不含边界道路)禁止机动车鸣喇叭。

依照《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》相关规定,机动车驶近急弯、坡道顶端等影响安全视距的路段以及超车或者遇有紧急情况时可鸣喇叭示意。

警车、消防车、救护车、工程救险车在执行紧急任务时可以使用符合规定的喇叭及警报器。

凡违反本通告规定的,依照有关法律、法规的规定予以处罚。阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

敬告读者

因下周适逢创刊一周年,本报拟推出特刊(48 版),本报总第 155 期到 156 期(2023 年第 59-60 期)合刊,出版日期为 2023 年 5 月 20 日。给您带来不便,敬请谅解!

《湖南法治报》编辑部
2023 年 5 月 16 日

全国公安机关去年 破获各类经济犯罪案件 7.4 万起

新华社北京 5 月 15 日电(记者 熊丰)记者 15 日从公安部获悉,近年来,针对经济犯罪新形势新特点,公安机关依法严厉打击各类经济犯罪活动,持续组织开展了“猎狐”行动和打击非法集资、涉税、地下钱庄犯罪等专项行动,成功侦破了一大批经济犯罪重特大案件。2022 年,全国公安机关共破获各类经济犯罪案件 7.4 万起,挽回

经济损失 236 亿余元,通过国际执法合作从境外缉捕遣返各类潜逃经济犯罪嫌疑人 700 余名。

第 14 个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日活动 15 日举行,并在福建省福州市举办了启动仪式。全国公安机关以“与民同心、为您守护”为主题,聚焦严重侵害人民群众切身利益、损害营商环境、危害经济秩序和经济安全的

突出经济犯罪,揭示作案手法、传播防范知识,展示打击经济犯罪、服务经济社会高质量发展的坚定决心和显著成效,推动社会各界共同参与打击防范经济犯罪工作。

公安部经济犯罪侦查局有关负责人表示,全国公安经侦部门将积极防范化解重大经济金融风险,依法打击防范各类经济犯罪,深入推进公安经侦执

法规范化建设,依法保护广大人民群众合法权益,坚决维护市场经济秩序,保障国家经济金融安全。同时,不断巩固拓展宣传教育阵地,以人民群众喜闻乐见的方式积极开展宣传教育,切实增强各类市场主体和广大人民群众识别防范经济犯罪的意识和能力,凝聚社会各界共同打击和防范经济犯罪工作的强大合力。